

习近平抵莫斯科，对俄国事访问

此后还将对德国进行国事访问并出席二十国集团领导人峰会

据新华社莫斯科7月3日电 3日，国家主席习近平乘专机抵达莫斯科，开始对俄罗斯联邦进行国事访问。当地时间下午2时30分许，习近平乘坐的专机抵达莫斯科伏努科沃专机机场。习近平和夫人彭丽媛步出舱门，受到俄罗斯政府高级官员热情迎接。

习近平出席机场欢迎仪式。军乐队奏中俄两国国歌。习近平检阅仪仗队，观看分列式。

习近平代表中国政府和中国人民，向友好的俄罗斯政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平指出，中俄两国是好邻居、好朋友、好伙伴，两国人民传统友谊源远流长。当前，中俄全面战略协作伙伴关系处于历史最好时期。双方在涉及对方核心利益问题上相互坚定支持，积极开展两国发展战略对接和“一带一路”建设同欧亚经济联盟对接。面对复杂多变的国际形

势，中俄发挥大国作用和担当，树立了以合作共赢为核心的新型国际关系典范，为维护地区及世界和平稳定贡献了强大正能量。

习近平强调，这是我担任中国国家主席后第六次来俄罗斯。我期待着同普京总统就深化双边关系、推动中俄各领域合作以及共同关心的重大国际和地区问题深入交换意见，同两国社会各界友好人士广泛接触交流。相信此行将推动中俄全面战略协作伙伴关系持续向前发展。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等陪同人员同机抵达。

中国驻俄罗斯大使李辉也到机场迎接。

在结束对俄罗斯的国事访问后，习近平还将对德国进行国事访问并赴汉堡出席二十国集团领导人第十二次峰会。

■ 相关新闻

习近平应约同美国总统特朗普通电话

据新华社北京7月3日电 7月3日上午，国家主席习近平应约同美国总统特朗普通电话。习近平强调，我和总统先生在海湖庄园会晤以来，中美关系取得重要成果。与此同时，两国关系也受到一些消极因素的影响，中方已向美方表明了立场。我们很重视总统先生重申美国政府坚持奉行一个中国政策，希望美方切实按照一个中国原则和中美三个联合公报妥善处理涉台问题。

习近平强调，中美双方应该按照我们在海湖庄园达成的共识，牢牢把握中美关系发展大方向，坚持相互尊重、互惠互利的原则，聚焦合作、管控分歧，推动中美关系取得更多实实在在的进展。

特朗普表示，美中关系前景广阔，我们两国拥有广泛共同利益，可以相得益彰。我愿重申，美国政府继续坚持一个中国政策，这一立场没有变化。特朗普表示，即将在德国汉堡举行的二十国集团领导人峰会议题广泛，十分重要。我期待着同习近平主席及其他领导人就共同关心的重大问题深入探讨。

习近平指出，当前，全球经济面临挑战。中美有必要同其他成员一道，加强二十国集团作用，形成合力。各成员应该加强沟通、协调、合作，围绕“塑造联动世界”的主题，推动汉堡峰会取得积极成果，促进世界经济增长。双方还谈及朝鲜半岛和平稳定等问题。

嫌犯首次出庭拒不交代章莹颖下落，访问学者家属首发声

“带她回家，严惩恶人！”

当地时间7月3日上午，涉嫌绑架中国访问学者章莹颖的美国男性嫌疑人克里斯滕森，将第一次出庭受审。目前该嫌疑人拒不交代章莹颖下落。章莹颖家属属于当地时间1日首度发声：现在唯有两个心愿“带她回家，严惩恶人！”

嫌犯拒不交代章莹颖下落

今年4月，章莹颖作为访问学者赴美国伊利诺伊大学厄巴纳-香槟分校，6月9日在前往租房处签合同途中失联。6月30日，美国联邦调查局宣布逮捕涉嫌绑架章莹颖的27岁白人男子克里斯滕森。

网络资料显示，克里斯滕森是与章莹颖同校的物理系在读博士生。他将于当地时间7月3日上午10点在中伊利诺伊联邦地区法院出庭受审。联邦调查局同时表示，基于目前获得的信息，他们认为章莹颖已经遇害。

当地警方介绍，克里斯滕森在受到询问时一直保持沉默，只是对于绑架章莹颖的指控予以否认。当警察数次询问他把章莹颖藏在哪里，克里斯滕森都表示要找律师，并保持沉默。警方目前正极力搜集证据。

中国政法大学证据科学研究院博士后刘世权称，关于章莹颖的下落，美方还在进一步侦查。“现在美国警方需要进一步得到法定科学报告，比如血迹，生物物证包括微量物证等，来进一步认定章莹颖遇害的方式和地点。”

嫌犯曾读《美国杀人魔》

据FBI公开文件显示，嫌犯克里斯滕森出生于1989年6月30日。

在克里斯滕森“脸书”账号上的70个好友中，大多数是他在大学的同事或者是信息显示和他同样来自威斯康星州的人，其中不乏亚裔面孔。在“脸书”读过的书籍一栏，克里斯滕森注明为《美国杀人魔》。



□ 新华社发

联邦调查局探员在嫌疑人克里斯滕森居住的公寓进行搜查和证据收集。

有媒体报道称，克里斯滕森虽然已婚，但直到6月30日被逮捕前，都还是知名的交友网站OKCupid的活跃用户。在网站上，他表示自己已婚但为开放关系（夫妻双方不限制对方与其他人有性关系），因此可以接受多重伴侣。此外，从其资料中也可以看出，克里斯滕森对日本文化颇为钟情。

章莹颖亲友呼吁严惩凶手

章莹颖的父亲章荣高和男朋友侯霄霖此前接受了媒体采访，呼吁将罪犯绳之以法。

章莹颖的男朋友侯霄霖说：“目前我和其他所有家人最急切、最希望做的事情有两件：一是我们希望尽快找到莹颖，我们希望早一点带她回家。二是我们希望可以获得社会各界所有力量的帮

助和支持，早一天将犯人绳之以法，并且处以最最严厉的惩罚。”

驻芝加哥总领馆推动彻查

当地时间7月1日，得到嫌疑人落网但章莹颖生还希望渺茫的消息后，中国驻芝加哥总领馆总领事洪磊立即率领事工作组前往慰问章莹颖家属。

中国驻芝加哥总领馆总领事洪磊说：“此时此刻我们非常理解家人的心痛。我们觉得嫌犯手段太残忍，我们对他残暴的行径表示强烈的愤慨和谴责。我想这也是现在我们所有国内关心这个案件的所有公众的心情，就是对于这样的嫌犯，我们一定要推动美国的司法机关，彻查这一案子，对这一嫌犯绳之以法，让他受到应有的惩处。”

据央视综合整理

印军越过已定边界 外交部称“性质非常严重”

据新华社北京7月3日电 外交部发言人耿爽3日在例行记者会上表示，印度派遣武装力量越过已定边界，违背了历史界约，违背了《联合国宪章》和国际法的基本原则以及印度政府的一贯立场，性质非常严重。

有记者问，请问中方为什么认为这次印度边防部队在中印边界锡金段越界行为的性质比以往更严重？

耿爽说，此次印军越界事件发生在中印边界锡金段已定边界，与以往双方边防部队在未定界地区的边境摩擦对峙有本质不同，“条约必须遵守，这是国际法的基本原则。”他表示，中方已多次向印方提出严正交涉，要求印方遵守边界条约规定，尊重中方的领土主权，立即将越界的边防部队撤回边界线印方一侧。

耿爽说，1890年《中英会议藏印条约》由中国清朝政府和英国双方正式签订，规定了中国西藏和英属锡金之间的边界。新中国成立之后和印度独立以来，双方历届政府均承认该条约的有效性，并在一系列官方文件和会谈中反复确认。该条约无论对中国还是印度都是有效的，具有法律约束力。遵守该条约及其划定的边界线是印度政府必须履行的国际义务。

有记者问，近日，印方称中印边界锡金段还有待划定，你对此作何回应？中方是否有具体证据，证明印方曾承认《中英会议藏印条约》确定了中印同锡金的边界？

耿爽说，中印两国政府间的往来文件显示，印度独立后，印度总理尼赫鲁代表印度政府多次明确承认1890年《中英会议藏印条约》确定了中印同锡金之间的边界。

据耿爽介绍，1959年3月22日，印度总理尼赫鲁在给周恩来总理的信中表示，“印度的保护国锡金同中国西藏地方的边界，是由1890年的中英条约所确定，1895年共同在地面上标定。”同年9月26日，尼赫鲁总理复信周总理时明确表示，“1890年的条约确定了锡金和西藏之间的边界。这条线在1895年加以标定。关于锡金同西藏地方的边界，不存在任何纠纷。”